

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
8月
星期二
癸卯年六月廿二

陕西一级报纸
总第10756期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



勇立潮头谱新篇

——渭滨区2023年上半年聚力推进高质量发展综述

庞文渊 关晓晔 王转宁 李晨翀

盛夏时节，走进渭滨区西部智道创新园，酷暑并没有挡住加快发展的脚步，只见项目现场塔吊高耸、人头攒动、机器轰鸣，拉运施工材料的车辆不停穿梭，到处呈现一派热火朝天的繁忙景象。这是今年上半年，渭滨区以争当时代弄潮儿的志向和气魄，苦干实干快干、努力干一起干，加快推进高质量项目建设的一个缩影。

今年以来，渭滨区委、区政府把学习贯彻落实党的二十大精神作为主线，聚焦“三个年”活动真抓实干，锚定“聚力抓五优、奋进现代化”目标，团结带领全区上下以奋斗为底色，埋头苦干、久

久为功，绘就区域经济社会高质量发展新图景。

党建领航“风帆扬”

“心中有信仰，脚下有力量。我们聚焦党的二十大精神，习近平总书记历次来陕重要讲话重要指示，完整、准确、全面贯彻新发展理念，在学思践悟中凝聚共识，在学懂弄通做实中统一行动，感恩奋进抓教育、强素质，抓创新、树品牌，抓作风、提效能，以高质量党建赋能高质量发展，全区上下干事创业氛围浓、势头强、动力足。”市委副书记、渭滨区委书记段小龙说。（下转第四版）

奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 增强赶超动力

市委理论学习中心组进行集体学习 杨广亭主持

本报讯（记者 罗锐）8月7日，市委理论学习中心组集体学习7月24日中共中央政治局会议、7月21日中共中央召开的党外人士座谈会精神，习近平总书记在中外记者招待会上的重要讲话精神，以及《关于加强和改进新时代全民国防教育工作的意见》《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》。市委书记杨广亭主持会议。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断和经济工作的决策部署上来，坚定发展信心，增强赶超动力。要锚定高质量发展首要任务，贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话精神重要指示，细化落实省委、市委全会精神，全力抓好稳工业、促消费、扩投资等重点工作，不断补短板、强弱项、固底板、扬优势，努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议要求，要加强党内法规学习，自觉遵守党章党规党纪，做到在法治之下想问题、作决策、办事情。要充分认识到加强和改进新时代全民国防教育工作的重要意义，坚持和加强党对全民国防教育工作的领导，不断推动双拥工作取得新成效。

市委常委会(扩大)会议强调

坚决贯彻落实党中央决策部署 坚定不移推动高质量发展

杨广亭主持会议

本报讯（金鑫 张琼）8月7日，市委召开常委会(扩大)会议，认真学习习近平总书记对四川、陕西汉中考察时的重要讲话和对防汛救灾、统计工作的重要指示批示精神，传达学习省委常委会(扩大)会议、全省生态环境保护大会暨秦岭生态环境保护会议精神和省委书记赵一德来宝鸡调研时的讲话

要求，研究我市贯彻落实措施和老科协等工作。市委书记杨广亭主持会议。

会议指出，全市各级各部门要把贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，对标对表抓落实，把拥护“两个确立”、做到“两个维护”体现在行动上。要

聚焦高质量发展首要任务，在实施“一四五十”战略、抓实“十项重点任务”上持续发力。要大力推进文旅商体融合发展，建设博物馆之城，让文物“活”起来。要精心谋划组织，推动主题教育开好头、起好步，继续深入开展“三个年”活动，冲刺三季度、奋战下半年、实现两连优。

会议强调，要认真践行习

近平生态文明思想，动态排查整治“五乱”问题，加强原生态自然景观保护，健全长效机制，当好秦岭卫士。要打好污染防治攻坚战，推动产业绿色转型。要始终绷紧防汛这根弦，紧盯重点部位，落实落细防汛措施，加强汛情监测预警、值班值守，确保安全度汛。

会议要求，要坚决落实党中央关于统计改革发展决策部署，遵守统计法律法规，推动新时代统计工作迈上新台阶。要积极搭建平台、创造条件，支持全市各级老科协组织为我市高质量发展贡献力量。

会议还研究了其他事项。

齐心协力守牢守好安全底线

市政府召开今年第十三次常务会议 王勇主持

本报讯（记者 李小平）8月7日，市长王勇主持召开市政府今年第十三次常务会议，传达学习习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，传达省委、省政府主要领导批示要求和全省安全生产暨防汛救灾工作视频会议精神，研究我市贯彻落实意见。

会议指出，在防汛防汛的关键时期，习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，为我们做好下一步工作提供了重要遵循。当前正值暑期、汛期、出游高峰期和生产繁忙期“四期”叠加，加

之极端天气多发，安全生产和防汛压力持续增大。各级各部门要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，坚持人民至上、生命至上，进一步强化底线思维、极限思维，始终绷紧安全生产之弦，切实做到思想到位、责任到位、措施到位。

会议要求，要牢固树立“隐患就是事故”的理念，紧盯重点领域重点场所重点部位，从严从实从细开展隐患排查整治工作，着力解决安全生产领域存在的突出问题，强化源头管理，推动关口前移。要不断提高应急指挥能力，进一步强化监测预警，做好会商研判，分级分类落实风险管控措施，统筹做好转移避险、应急救援、物

资调运等各项工作，确保指挥有力、调度有序、运转顺畅。

会议要求，要完善责任体系，健全闭环机制，严格落实汛期24小时应急值守，加强应急力量部署，切实把安全生产各项工作抓实抓细，齐心协力守牢守好安全底线，确保全市安全度汛、社会大局安全稳定。

会议还研究了其他事项。



工人正在加工产品

研发投入大 孵化新品多

北方动力三款新产品达到国内先进水平

小、重量更轻等特点；IPU300智能动力单元是一种高效清洁、高自由度匹配的智能动力产品，配装整车可实现多轮独立驱动等优势，满足特种环境高机动化、静默化指标；双缸机静音发电机组结构紧凑、重量轻，可靠性高，能够满足高原、高寒等特殊环境使用要求。

“建立人才队伍，为推进科技创新提供了强有力的支撑。”北方动力公司有关负责人说，他们建立了一

支由首席科技带头人、科技人员、技能带头人、工匠组成的核心创新人才队伍，形成了“整机开发+零部件开发”两级研发体系。不仅如此，近几年公司研发投入1.8亿元，平均研发投入强度6.93%，为科技创新提供了坚实的资金保障。目前，企业累计获得专利85项、省部级科技成果奖15项。

推动绿色低碳高质量发展，实现“双碳”目标，考验着一座城市的定力和智慧，是宝鸡躲不开、绕不过且必须打赢的一场硬仗。日前召开的市委十三届四次全会提出，要全面落实“着力推动发展方式绿色低碳转型、提升生态文明建设水平”的宝鸡行动，坚持绿水青山就是金山银山，把生态环境保护与加快绿色转型结合起来，实现绿色低碳发展。我们要按照这一要求，逐“绿”前行，唱响“碳”路未来最强音，不断提升宝鸡生态文明建设水平，用“含绿量”提升宝鸡高质量发展“含金量”。

生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。坚持走生态优先、绿色发展之路，是立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的必然要求。党的二十大报告提出，要加快发展方式绿色转型，实施全面节约战略，发展绿色低碳产业，倡导绿色消费，推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。面对全球气候变暖、极端天气频发的现实，我们必须走低碳、绿色可持续发展之路。

用“含绿量”提升宝鸡高质量发展“含金量”，要在打造生态

用含绿量提升含金量

贯彻落实市委十三届四次全会精神系列评论之三

本报评论员

之城、美丽宝鸡上持续用力。生态是宝鸡的发展底色、转型底气，要擦亮这一金色名片。宝鸡先后获得“国家生态园林城市”“中国人居环境奖”等殊荣，也是西部地区唯一的城市，绿色宝鸡、生态宝鸡一直是我们的靓丽名片。作为西部生态发展的“课代表”，我们要持续用力打造生态之城、美丽宝鸡，打造城市绿屏，实施国土绿化试点示范和百万亩绿色碳库项目，让“湖畔歌甜醉林荫，半城山水沐春光”的生态名片愈加闪耀。

用“含绿量”提升宝鸡高质量发展“含金量”，要筑牢秦岭绿盾，时刻保持理智克制强制。“一座秦岭山，半部中国史”。习近平总书记2020年4月20日考察秦岭生态环境保护情况时，要求我们对“国之大事”要心中有数，当好秦岭生态卫士。今年5月17日，习近平总书记西安主持中国—中亚峰会前夕，专门听取陕西省委和省政府工作汇报时指出，健全秦岭常态化长效化保护体制机制，完善监管体系，搞好动态排查整治，守护好我国中央水塔。（下转第二版）

高质量发展 一线行